
ΑΒΕΡΩΦ ΝΕΟΦΥΤΟΥ

Συνέντευξη 
στον Νεόφυτο Νεοφύτου

Κύριε Νεοφύτου, ποιες προοπτικές βλέ-
πετε σε ό,τι αφορά την πορεία των δια-
πραγματεύσεων και της επίλυσης του
Κυπριακού;

Ξεκίνησε μια νέα προσπάθεια με την εκλο-

γή του νέου ηγέτη της τουρκοκυπριακής κοι-

νότητας και οι περιφερειακές και άλλες συγ-

κυρίες άνοιξαν ένα παράθυρο ελπίδας στην

προσπάθειά μας να επιλύσουμε το Κυπριακό

και να επανενώσουμε την Κύπρο. 

Γίνεται μια σοβαρή προσπάθεια εκ μέρους

του Προέδρου και είναι θετικό γιατί στηρίζε-

ται από τη συντριπτική πλειοψηφία της κοι-

νωνίας. Πιστώνουμε επίσης τη θετική και

υποστηρικτική στάση κομμάτων της αντιπο-

λίτευσης.

Υπάρχουν απόψεις ότι υπάρχει μια υπε-
ραισιοδοξία που δεν δικαιολογείται...

Είτε δημιουργούμε εικόνες απόλυτης

απαισιοδοξίας είτε απόλυτης αισιοδοξίας, θε-

ωρώ ότι δεν είναι η πραγματική εικόνα.

Εχουμε μια δύσκολη προσπάθεια. Την Κύπρο,

μετά το θάνατο του Αρχιεπισκόπου Μακαρί-

ου, την κυβέρνησαν διαχρονικά πέντε Πρό-

εδροι και ο Ν. Αναστασιάδης είναι ο έκτος. Οι

αείμνηστοι Πρόεδροι Σπ. Κυπριανού και Τ.

Παπαδόπουλος ήταν της λεγόμενης πιο

σκληρής γραμμής και είχαμε και τρεις Προ-

έδρους Γ. Βασιλείου, Γλ. Κληρίδη και Δ. Χρι-

στόφια, οι οποίοι θεωρούνται της πιο ήπιας

γραμμής. Γιατί δεν λύθηκε το Κυπριακό,

αφού και οι δύο σχολές κυβέρνησαν τον τό-

πο; Η κύρια αιτία που δεν επιλύθηκε το Κυ-

πριακό είναι η τουρκική κατοχή και η έλλει-

ψη πραγματικής διαπραγματευτικής βούλη-

σης εκ μέρους της Τουρκίας. 

Σήμερα, στις συνομιλίες υπήρξε μια καλή

πρόοδος στα θέματα της οικονομίας, της Ε.Ε.

και της διακυβέρνησης. Υπήρξαν και οι πα-

λιές συγκλίσεις Χριστόφια - Ταλάτ που είναι

ένα καλό προζύμι στο τραπέζι των διαπραγ-

ματεύσεων. Συζητούμε τώρα το περιουσιακό

και μπήκαμε στα βαθιά νερά και τα βαθιά νε-

ρά είναι και πιο κρύα.

Το ΔΗΚΟ και άλλα κόμματα υποστηρί-
ζουν ότι υπάρχει στροφή του Προέδρου
Αναστασιάδη και του ΔΗΣΥ στο Κυπρια-
κό και ότι τώρα αποδέχονται τις συγκλί-
σεις Χριστόφια - Ταλάτ. Στηρίζει ο ΔΗΣΥ
τις συγκλίσεις Χριστόφια - Ταλάτ;

Να είμαστε πραγματιστές. Σε όλα τα σχέδια

που έχουν υποβληθεί για τη λύση του Κυ-

πριακού, υπάρχει η πρόνοια ότι δεν ισχύει τί-

ποτα αν δεν συμφωνηθούν όλα. Ομως όλα τα

παραχθέντα έγγραφα και στοιχεία διαπραγ-

μάτευσης εδώ και δεκαετίες, όπως δήλωσαν

και προηγούμενοι Πρόεδροι, όταν αρχίζει μια

νέα διαδικασία βρίσκονται όλα στο τραπέζι.

Δεν σημαίνει, όμως, ότι είναι και όλα αποδε-

κτά.

Εχει παραχθεί κάποιο έργο μεταξύ Χριστό-

φια - Ταλάτ και Χριστόφια - Ερογλου. Είναι

γνωστό ότι υπήρξαν εκ μέρους του ΔΗΣΥ και

άλλων πολιτικών κομμάτων κάποιες διαφο-

ρές. Υπήρχαν όμως και ζητήματα που ο ΔΗ-

ΣΥ και η ολότητα του Εθνικού Συμβουλίου

συμφωνούσαν στις συγκλίσεις Χριστόφια -

Ταλάτ. Αυτά δεν μπορεί κανείς να τα πετάξει

στον κάλαθο των αχρήστων. Είναι εκεί, ιδιαί-

τερα όταν πρόκειται και για συγκλίσεις με τις

οποίες συμφωνούμε. 

Πώς απαντάτε σε εκείνους που σας επι-
κρίνουν ότι συνεργάζεστε με το ΑΚΕΛ,
αποδεχόμενοι τις συγκλίσεις Χριστόφια
- Ταλάτ;

Το ερώτημα είναι απλό. Θέλουμε ή όχι να

λύσουμε το Κυπριακό; Αν θέλουμε να το επι-

λύσουμε και είναι μίασμα να συνεργαστούν

δύο ελληνοκυπριακά κόμματα στην προσπά-

θεια της λύσης, τότε θα είναι προδοσία να συ-

νεργαστούμε με τουρκοκυπριακό κόμμα; Εδώ

καταντήσαμε; Είναι κατάρα να συνεργάζεσαι

με ελληνοκυπριακό κόμμα; Τι θα μας πουν

κάποιοι αν μετά τη λύση, εξ ανάγκης και εκ

των πραγμάτων, θα συνεργαζόμαστε με τα

τουρκοκυπριακά κόμματα; Πώς θα κυβερνή-

σουμε μια χώρα με ένα ομοσπονδιακό μοντέ-

λο;

Επικρίσεις για τη διαφορετική πορεία
στο Κυπριακό απ’ ό,τι στα αρχικά στάδια
της διακυβέρνησης έκανε και η ευρω-
βουλευτής του κόμματός σας, Ελένη Θε-
οχάρους. Δεν εγείρεται θέμα;

Στο ΔΗΣΥ, όπως και στο κάθε κόμμα,

έχουμε συγκεκριμένες πολιτικές που αφο-

ρούν όλα τα ζητήματα ως αποτέλεσμα συλλο-

γικής διαβούλευσης και απόφασης. Από εκεί

και πέρα, είμαστε κόμμα πολυφωνικό και

πλουραλιστικό. Σεβόμαστε την άλλη άποψη

από τη στιγμή που εκφράζεται με βάση τις

πεποιθήσεις και τα πιστεύω είτε στελέχους

είτε μέλους είτε υποστηρικτή του ΔΗΣΥ. 

Είναι γεγονός, και οφείλουμε να λέμε τα

πράγματα με το όνομά τους, ότι κάποιες από

τις θέσεις της κυρίας Θεοχάρους δεν είναι

στην ίδια ευθεία γραμμή με την προσπάθεια

του Προέδρου Αναστασιάδη και του ΔΗΣΥ

για να επιλύσουμε το Κυπριακό στη βάση της

διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας. 

Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ δείχνει ανεκτικότη-

τα στις σκληρές κριτικές της αντιπολίτευσης

και θα ήμουν ανακόλουθος αν δεν έδειχνα

ανεκτικότητα και σεβασμό σε μια άποψη εν-

τός του κόμματός μου.

Ο ΔΗΣΥ επιμένει σε λύση με νατοϊκές
εγγυήσεις και ένταξη της Κύπρου στο
Συνεταιρισμό για την Ειρήνη;

Προσεγγίζουμε τα πράγματα με ορθολογι-

σμό και πραγματισμό. Θέλω να είμαι ειλικρι-

νής. Δεν έχουμε πρόβλημα με το ΝΑΤΟ. Η

θέση του ΔΗΣΥ, πέρα από την αίτηση για έν-

ταξη στο Συνεταιρισμό για την Ειρήνη, προ-

κρίνει και αίτηση για ένταξη της Κύπρου στο

ΝΑΤΟ. Αυτό το λέμε ευθέως και χωρίς περι-

στροφές.

Από εκεί και πέρα είναι θέση όλων των

κομμάτων και του ΔΗΣΥ ότι μια ευρωπαϊκή

Κύπρος δεν θέλει ξένες εγγυήσεις και ξένους

στρατούς, οπότε γιατί να συζητούμε να έρ-

θουν κάποιες άλλες; 

Με πραγματισμό και πάλι θα πρέπει να

συνυπολογίσουμε ότι μια άλλη πολιτική δύ-

ναμη είναι πιθανόν να στηρίξει μια σωστή

και βιώσιμη λύση, αλλά δεν δέχεται με κανέ-

ναν τρόπο εγγυήσεις από το ΝΑΤΟ. Πώς θα

επιτύχουμε να έχουμε πλειοψηφία στη συμ-

φωνία για να επιλύσουμε το Κυπριακό; Και

μόνο ότι το ΑΚΕΛ θέτει κόκκινη γραμμή σε

αυτό το ζήτημα, είναι κάτι που πρέπει να το

συνυπολογίσουμε αν θέλουμε να προχωρή-

σουμε στην επίλυση του κυπριακού προβλή-

ματος. Με πολύ πραγματισμό το λέω. 

Υπάρχει προσπάθεια αποδόμησης του κ.
Ακιντζί; Βλέπετε σκοπιμότητες πίσω από
αυτή την προσπάθεια;

Ο κ. Ακιντζί είναι ο ηγέτης της τουρκοκυ-

πριακής κοινότητας. Ο κ. Ακιντζί είναι στις

συνομιλίες για να βάζει θέσεις της τουρκοκυ-

πριακής και όχι της ελληνοκυπριακής πλευ-

ράς. Αυτό δεν σημαίνει και αποδοχή και τελι-

κή κατάληξη. Διαπραγματεύσεις κάνουμε. 

Λέγοντας αυτά, δεν μπορεί να πει κάποιος

ότι ο Ακιντζί είναι όπως τον Ντενκτάς ή τον

Ερογλου, αλλά ούτε και από την άλλη επειδή

είναι ο κ. Ακιντζί λύθηκε το Κυπριακό, όπως

εμείς θέλουμε. Να είμαστε πραγματιστές και

να διεκδικήσουμε το δίκαιο μέσα από τις δια-

πραγματεύσεις.

Δεν μπορεί κανείς να πετάξει τις συγκλίσεις 
στον κάλαθο των αχρήστων

Σε μια αποκαλυπτική συνέντευξη στη «Χαραυγή», ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ, Αβέ-
ρωφ Νεοφύτου, τοποθετείται για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό και για
καυτά ζητήματα, όπως είναι οι συγκλίσεις Χριστόφια - Ταλάτ και οι νατοϊκές
εγγυήσεις. Σχολιάζει τις επικρίσεις περί συνεργασίας με το ΑΚΕΛ και τις εσω-
κομματικές διαφωνίες με τα διαφοροποιημένα κομματικά στελέχη λόγω των
χειρισμών Αναστασιάδη. 
Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ απαντά και στα θέματα των ιδιωτικοποιήσεων και για
πρώτη φορά αφήνει εκτός των ιδιωτικοποιήσεων την ΑΗΚ. 
Ο κ. Αβ. Νεοφύτου μιλά και για την εσωτερική διακυβέρνηση και παραδέχεται
ότι υπήρξαν λανθασμένοι διορισμοί. Στέλνει επίσης μηνύματα προς τον ΥΠΕΣ,
Σωκράτη Χάσικο, αλλά και προς τους Υπουργούς που σκέφτονται να κατέβουν
υποψήφιοι στις βουλευτικές εκλογές. Τάσσεται ξεκάθαρα υπέρ της αύξησης
του εκλογικού μέτρου στο 5%, ενώ απαντά και σε προσωπικά θέματα που
αφορούν τα περιουσιακά του στοιχεία, όπως και για τις σχέσεις του με τον
αναπληρωτή πρόεδρο της ΚΟΠ, Γ. Κούμα.

Δεν πλούτισα 

από την πολιτική... 

Κύριε Νεοφύτου, να μου επιτρέψετε
να ερωτήσω και για δύο προσωπικά
ζητήματα. Είστε από τους πολιτι-
κούς που δώσατε στη δημοσιότητα
τα περιουσιακά σας στοιχεία. Ωστό-
σο αμφισβητήθηκαν. Πώς πείθετε
ότι αυτά που δηλώνετε, αυτά είναι;

Θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Από τη

διαδρομή μου στην πολιτική ξεκίνησα

εύπορος και σήμερα χρωστώ αρκετά.

Ομως, τα δάνειά μου είναι εξυπηρετού-

μενα. Πούλησα περιουσιακά στοιχεία

που πήρα από τους γονείς μου και είμαι

αξιόπιστος απέναντι στις τράπεζες,

όπως και στον καθημερινό μου βίο.

Νιώθω περήφανος, γιατί δεν πλούτισα

από την πολιτική. Τα στοιχεία που έδω-

σα στη δημοσιότητα είναι πραγματικά. 

Είχε το απόλυτο και συνταγματικό δικαίωμα ο Πρόεδρος να διορίσει «yes men»…

«Μπήκαμε στα βαθιά νερά 
στις διαπραγματεύσεις 

και τα βαθιά νερά είναι και πιο κρύα»

«Κάποιες από τις θέσεις της κυρίας
Θεοχάρους δεν είναι στην ίδια ευθεία

γραμμή με την προσπάθεια του
Προέδρου Αναστασιάδη και του

ΔΗΣΥ για λύση διζωνικής,
δικοινοτικής ομοσπονδίας»

«Ο ΔΗΣΥ, πέρα από την αίτηση για
ένταξη στο Συνεταιρισμό για την

Ειρήνη, προκρίνει και αίτηση για
ένταξη της Κύπρου στο ΝΑΤΟ»
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Είμαστε φίλοι από 
το 1985 με τον Γ. Κούμα

Επικρίνεστε ότι κινείτε παρασκη-
νιακά τα νήματα σε διαφόρους χώ-
ρους, μεταξύ αυτών και στο ποδό-
σφαιρο. Είστε συνέταιρος και κουμ-
πάρος του αναπληρωτή προέδρου
της ΚΟΠ, Γ. Κούμα. Πώς απαντάτε
σε εκείνους που σας καταλογίζουν
παρασκηνιακή εμπλοκή στο ποδό-
σφαιρο;

Είναι γεγονός ότι ζούμε σε μια μικρή

κοινωνία. Εχουμε φίλους και γνωστούς.

Με τον Κούμα είμαστε κουμπάροι. Το

2000 είχα βαπτίσει τη θυγατέρα του.

Ημασταν μαζί στη νεολαία του ΔΗΣΥ

από το 1985. Από εκεί και πέρα αν

υπάρχουν πράξεις ή παραλείψεις από

οποιονδήποτε στην ΚΟΠ ή οπουδήποτε

αλλού που κρίνονται μη ορθές, υπάρ-

χουν οι διαδικασίες για να ελεγχθούν.
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